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Novice 
— t Nadvojvoda Albreht. Občinski svet ljubljanski 

je imel minoli torek svojo sejo Mestni župan se je v toplih 
besedah spominjal slavnega vojskovodje avstrijskega, umrlega 
nadvojvode Albrehta in je v znak žalovanja zaključil sejo, 
čemur je občinski svet odobrovaje enoglasno pritrdil. — Eaz 
vseh javnih poslopij v Ljubljani vise v znak žalovanja črne 
zastave. — Pri deželnem predsedstvu oglasili so se te dni 
zastopniki raznih tukajšnjih korporacij in društev, proseč je, 
da na Najvišjem mestu sporoči njih najodkritosrčneje sožalje 
povodom smrti nadvojvode Albrehta. — Truplo visokega po
kojnika prepeljejo v soboto po noči iz Arko na Dunaj. — 
Slovesni pogreb so bo vršil v tirek dne 26. t. m. ob 3. uri 
popoludne na Dunaji. 

— Presvitli cesar je vsled smrti svojega strijca nad
vojvode Albrehta p«'etrgal svoje bivanje na francoski rivijeri 
in se povrnil na Dunaji 

— Krško. Vsled občne želje je sklical dne 17. febr. 
župan dr. Mencinger volilni ^hod. Zbralo se je od 80 volilcev 
okoli 50. V poljuinem, jedno uro trajajočem govoru, je raz
ložil pomen volitve in dokazal, da zi slovenskega poslanca ni 
prostora v koaliciji Ridi tega je piporočal g profesorja 
Tomo Zupana kandidatom Grospod profesor Tomo Zupan se je 
namreč pismeno izrazil, da se bode v opoziciji potegoval za 
koristi slov naroda Navzoči volilci so mej glasnim odbrava-
njem sprejeli kandidatom »' prof Zupana. 

— Deželni zbor kranjski zaključil se je dne 16. te-
bruvarija zvečer s „Slava" klici na presvitl-^ga cesarja 

— Za slovensko šolo v Velikovci so zložili in po
slali družbi sv Cirila in Metoda duhovniki rojeni v brezniški 
župniji 300 K Darovali so; Veleč gg Ivan Dolžan, župnik 
na Trsteniku 20 K; Ignacij Frtin, župnijski upravitelj v Fu
žinah (Weissenfels) 10 K; Frančišek Finžgar, semeniški du
hovnik v Ljubljani 6 K; Urban Golmajer, tomajski dekan v 
pokoji, častui kanonik 20 K; Tomaž Kajdiž, dekan v Mo
ravčah (že poprej 6 K.) 14 K; Anton Mežnarec. mestni žup
nik in dekan v Kranji 40 K; Josip Pogačnik, župnik v 
Kotljah na Koroškem 20 K; Ivan Pristov, kapelan v Črnomlji 
(že poprej 2 K,) 4 K; Josip Pristov, kapelan v Dobu 10 K; 
Simon Pristov, beneficijat v Št. Vidu pri Zatičini 20 K; Dr. 
Ivan Svetina, gimn profesor v Ljubljani, ud nadzorništva 
družbe sv. Cirila in Metoda (že poprej 10 K,) 26 K; Fran
čišek Vohinc, župnik v Krizah pri Tržiči, zlatomašnik 20 K t 
Anton Zupan, kapelan c in kr. mornarice v mornarski bolnici 
v Pulji 10 K; Frančišek Zupan, župnijski upravitelj v Po
ljanah v Istri 20 K; Mihael Zupan, župnik v Sostrem 20 K; 
Tomo Zupan, gimn profesor, prvomestnik družbi sv. Cirila in 
Metoda (že poprej 20 K,) 40 K S tem darom si je prido
bila skupina duhovnikov Brezničanov pokroviteljstvo družbe sv. 
Cirila in Metoda. Zastopnik pri veliki skupščini bo najmlajši 
župnik, za sedaj veleč. g. Josip Pogačnik, župnik v Kotljah 
na Koroškem. Nabiratelju, kateri se gospodom darovateljem iskreno zahvaljuje, iz-ekla se je od neke strani želja, da bi se spopolnila še druga pokroviteljnina, katere polovica je z nabranim zneskom že vplačana. Ako je več gospodov rojakov te misli, — živeli! Potem bi bil poleg najmlajšega župnika drugi zastopnik pokroviteljev najstarejši kapelan. — Naj dostavimo temu poročilu nekatere stavke iz pisma, s katerim je gospod uabiratelj spodbudil svoje rojake, da so zložili navedeno svoto: „Odkar je družba sv. Cirila in Metoda razglasila sklep, da hoče ustanoviti v Velikoveu štirirazredno 



slovensko šolo. katero bodo vodile šolske sestre, začeli so jej 
v obilnejši meri prihajati darovi, zlasti od duhovske strani. 
Obilnih darov bo pa družba tudi potrebovala, da srečno izvrši 
ta svoj pogumni a velevažni ukrep Slovenska šola v Veli-
kovci pod vodstvom šolskih sester bo brez dvombe rešilno 
zavetišče premnogim slovenskim otrokom v tužni Koroški ne 
le v narodnem, ampak prav tako tudi v verskem oziru. — 
Ne dvomim, da bo šola izvrstnih odgojiteljic — šolskih se
ster — v kratkem ča?u raztezala svoj blagodejni vpliv ne le 
po bližnji velikovški okolici, ampak po vsej Koroški, koder 
se še glasi slovenska govorica. — Brezničani smo nekako so
sedje koroškim Slovencem ; naši očetje so bili od nekdaj v 
prijateljski dotiki ž njimi Pokažimo jim duhovniki Brezničani 
ob priliki, ki je zanje v verskem in narodnem oziru tako 
eminetne važnosti, skupno svoje simpatije s tem. da zložimo 
za šolo v Velikovci 2 0 0 kron, kolikor znaša pokrovitelj-
nina za družbo sv. Cirila in Metoda.̂  Morda spodbudimo s 
svojim izgledom tudi druge skupine duhovnikov ali neduhov-
nikov, da začno pristopati na ta naein kot pokrovitelji družbi 
sv. Cirila in Metoda". — Da se izrečena nada uresniči, to 
je tudi naša iskrena želja. 

Vodstvo družbe sv. Cirila in Metoda. 
— Imenovanje. Učni minister je imenoval stolnega 

župnika v Ljubljani, g Janeza Flisa, in profesorja na gimna
ziji v Novem mestu, g Ivana Verliovca, konservatorjema cen
tralne komisije za ohranitev umetninskih in zgodovinskih spo
menikov. 

— Ljubljanski javni napisi. O pritožbi mestne občine 
ljubljanske zoper prepoved deželnega odbora kranjskega glede 
samoslovenskih javnih napisov, vršila se bode obravnava pri 
upravnem sodišči na Dunaji dne 20. marcija t. 1. 

— »Glasbena Matica« v Ljubljani priredi svoj pri
hodnji veliki koncert dne 7. marcija t. 1. 

— Vreme. Po neprestanem snežovanji se je zadnje dni 
vreme ustanovilo in imamo zdaj jasne in občutno mrzle dneve. 
V jutro kaže toplomer do 15 stopinj pod ničlo. Moč solnca 
je opoldne pač taka, da se sneg taja, a z ozirom na debelo 
snežno odejo in n^ pozni čas že, v katerem smo, je pač želeti 
skorajšnje premembe glede sedanjega suhega vremena. Treba 
je v kratkem poštenega juga, da ugonobi debel sneg, sicer 
-— bo ozimini slaba pela. 

— Novo podružnico kmetijske družbe kranjske 
so ustanovili v nedeljo dne 17. t. m v Velikih Laščah za 
občino Vel. Lašče in za sosednje občine. 

— Za konjerejce. Po prizadevanji samostalnega konje-
rejskega odseka c kr. kmetijske družbe kranjske se bodo letos 
na Kranjskem spuščali brezplačno cesarski žrebci 

— Za napravo vodovoda v občini Stlce v posto-
jinskem okraji je dovolilo poljedelsko ministerstvo 1800 gld. 
Vsi stroški so proračunjeni na 4545 gld. 

— Na c. kr. strokovni šoli za lesno obrt v Ljub
ljani otvori se prihodnji mesec oddelek za pletarstvo. Stro
kovnim učiteljem je imenovan gosp. J. Baran iz Sobjeslava. 
V prospeh pouka otvoril se bode še letošnje leto vrt za pri
delovanje vrbovine in sicer na Tivolskem travniku poleg drsa
lišča, kateri prostor je mestna občina v to svrho brezplačno 
prepustila. Da se v Kropi in Kamnigorici glede na tamošnjo 
bedo čim preje udomači pletarski obrt sklenil je deželni odbor 
dovoliti za učence iz omenjenih krajev posebne ustanove. Ker 
je sodba strokovnjakov, da bi bil tudi popotni pouk o pletar
stvu potreben, namerava se tudi tega uvesti. 

— I. letošnje porotno zasedanje pri tukajšnjem de
želnem sodišči se prične v pondeljek dne 25. t. m. in pridejo 
na vrsto: Lovro Eožnik in Janez Zore, teško telesno poško
dovanje; Janez Kralič; 26. febr. Jože Koren in Jože Rahne, 
tatvina iz navade; 27. febr. Andr Furlan, tatvina iz navade. 
Dve ali tri obravnave se še razpišejo. 
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— Ustrelil se je v noči mej 18. in 19. febr. v neki 
šupi za Trnovim v Ljubljani 15letni realec Milan Meden. 
Povod samomoru je baje slabo šolsko spričevalo. 

— Nezgoda na južni železnici. Dne 20. t. m. v 
jutro trčil je iz Ljubljaue idoči mešani vlak na Lazih na ondi 
se nahajajoči tovorni vlak Stroja in nekaj voz se je znatno-
poškodovalo Druge nesreče ni Nesrečo je meuda provzročila 
gosta megla 

— Življenje rešil. Pred kratkim sta se vračala ob 
velikem snežo^m viharji posestnika Anton Ptnko in AntoD 
Kurent iz II Bistrice in tri ure oddaljeno Nadanje Selo domov. 
Mej potoma je Kunnt opešal Penko ga je zadel na rame i» 
nekaj časa nesel. Pošle so pa tudi temu moči, nakar je Ku-
lenta pustil ob potu, sam pa hitel v bližnjo domačo vas ii* 
sklical ondi ljudi, ki so šli po otrpnjenega Kurenta in ga pre
nesli v najbližjo hišo, koder so ga po iSurnem drgnenji zopet 
k zavesti spravili. 

— Ponesrečil je vsled lastne neprevidnosti dne 11. 
t m. ISletni Anton Smolej iz Koroške Bele v tovarni kranjske-
industrijske družbe na Savi. Zlomilo mu je večkrat desno rokô  
in obe nogi 


